
 

Κανονισμοί Πετοσφαίρισης για 
σχολεία 4 εναντίον 4 με μικτζς ομάδες 

Ειςαγωγή 

Το παιγνίδι 4 εναντίον 4 (4Χ4) είναι μία μεταφορά από το 3 εναντίον 3 

(3Χ3 μίνι βόλλευ) ςτο κανονικό παιγνίδι 6 εναντίον 6 (6Χ6). Με αυτόν 

τον τρόπο κάνουμε μία ειςαγωγι ςτισ ζννοιεσ και τεχνικζσ ( πχ υποδοχι 

και επίκεςθ, ατομικό μπλόκ, άμυνα) οι οποίεσ είναι βαςικζσ για το 

κανονικό  παιγνίδι. 

Δίνουμε ζμφαςη ςτο να κρατιζται η μπάλα όςο το δυνατόν 

περιςςότερο ςτο αζρα μζςα από τισ πολλζσ και ςυχνζσ επαφζσ όλων 

των νεαρών αθλητών. 

Αναλυτικά: 

1. Ο αγωνιςτικόσ χϊροσ είναι ζνα τετράγωνο 7 Χ 14μζτρα. 

2. Οι γραμμζσ του γθπζδου ζχουν 3 – 5 εκατοςτά πλάτοσ, υπάρχει 

κεντρικι γραμμι και γραμμι επίκεςθσ. 

 

 

 

 

 

 

 

3. Θ ηϊνθ του ςερβίσ είναι πίςω από τθν τελικι γραμμι του κάκε 

γθπζδου και ςε 7 μζτρα πλάτοσ. 

4. Το φψοσ του φιλζ 2.15 ± 4 εκατοςτά για παιδιά Γυμναςίου 

5. 2 αντζνεσ 1. 80 μζτρων και 10 χιλιοςτϊν πάχουσ που κα κακορίηουν 

το χϊρο πάνω από το φιλζ. (Θ μία αντζνα κα εκτείνεται ςτα 80 



εκατοςτά πάνω από το φιλζ. Πολφχρωμεσ με ζντονα χρϊματα κατά 

προτίμθςθ άςπρο κόκκινο. 

6. Οι μπάλεσ είναι πολφχρωμεσ  με περιφζρεια 66-68 εκατοςτά και 

βάροσ 240 με 260 γραμμάρια (Διαφζρουν από τισ επίςθμεσ μπάλεσ 

του βόλεϊ). 

7. Κάκε  ομάδα αποτελείται από 6 παίκτεσ, 3 αγόρια και 3 κορίτςια. 

Στο αγωνιςτικό χϊρο βρίςκονται πάντα 4 παίκτεσ, 2 αγόρια και 2 

κορίτςια. Ζνα κορίτςι αλλάηει το κορίτςι που παίηει και ζνα αγόρι 

αντίςτοιχα ζνα αγόρι. 

8. Κάκε ομάδα ορίηει ζναν αρχθγό. 

9. Οι ομάδεσ κα παίηουν δφο νικθφόρα ςετ ςτουσ 25 πόντουσ με 

διαφορά 2 πόντων. Θ κάκε ομάδα δικαιοφται 2 time-out και 

απεριόριςτεσ αλλαγζσ. 

10. Δεν επιτρζπεται θ ςυμμετοχι ακλθτι ςαν libero. 

11. Ο ρουχιςμόσ απλόσ φόρμα ι ςορτσ, φανζλα. Ακλθτικά υποδιματα. 

Απαγορεφονται ςκουλαρίκια αλυςίδεσ δακτυλίδια και άλλα αιχμθρά 

αντικείμενα που μποροφν να προκαλζςουν τραυματιςμό. Εάν 

υπάρχουν ακλθτικζσ εμφανίςεισ τότε να είναι ομοιόμορφεσ και με 

αρίκμθςθ. 

12.  Θα τθρείται θ περιςτροφι των παικτϊν ςφμφωνα με τουσ δείκτεσ 

του ρολογιοφ. 

 

Οι κζςεισ του γθπζδου είναι: 
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Ο ακλθτισ/τρια τθσ  κζςθσ 1 κάνει ςερβίσ και οι κζςεισ 1 και 4 ζχουν 

δικαίωμα επίκεςθσ μόνο από τθν  ηϊνθ άμυνασ. 
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13.  Στθ φάςθ υποδοχισ ςερβίσ  προτείνεται: 

 

 

α) Παράταξθ υποδοχισ με 3 παίκτεσ/τριεσ και 2 επικετικοφσ από τθ 

ηϊνθ επίκεςθσ. Όποιοσ/α βρίςκεται από τθν περιςτροφι ςτθ κζςθ 2 

να είναι παςαδόροσ 

 

 

 

 

 

 

. 

β) Παράταξθ υποδοχισ με 3 παίκτεσ/τριεσ και 2 επικετικοφσ από τθ 

ηϊνθ επίκεςθσ. Όποιοσ/α βρίςκεται από τθν περιςτροφι ςτθ κζςθ 3 

να είναι παςαδόροσ. 

 

 

   

 

 

 

 

 

14. Στθ φάςθ τθσ άμυνασ προτείνεται:  Χωρίσ μπλοκ, με ατομικό μπλοκ. 

                         Χωρίσ μπλοκ  
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                            με ατομικό μπλοκ 
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